

Положение о конкурсе по сбору отработанных батареек в дошкольных образовательных учреждениях г. Н.Новгорода

1. Цели и задачи Конкурса

Конкурс по сбору отработанных батареек в дошкольных образовательных учреждениях г. Н.Новгорода «Охотники за батарейками» проводится в соответствии с пунктом 5.2 областной целевой программы «Развитие системы обращения с отходами производства и потребления в Нижегородской области на 2009-2015 годы», утвержденной постановлением Правительства Нижегородской области от 6 марта 2009 года № 104 (далее – Программа), в целях повышения уровня информированности населения о развитии системы обращения с отходами производства и потребления в Нижегородской области, формирования экологической культуры.

Батарейки относятся к опасным бытовым отходам. Все батарейки содержат химические элементы, которые даже в незначительных количествах они могут наносить серьезный вред здоровью людей и представляют большую опасность для окружающей среды, в первую очередь – тяжелые металлы (ртуть, никель, кадмий, свинец, литий, марганец, цинк), которые имеют свойство накапливаться в живых организмах. Доля батареек в бытовых отходах – менее 0,005 %, а по объему попадающих в окружающую среду токсических веществ почти 50%. На каждой батарейке есть значок – перечеркнутая мусорная корзина. Он означает, что выбрасывать батарейки в мусорное ведро, откуда они попадут на свалку - категорически нельзя.

Подсчитано, что одна пальчиковая батарейка, беспечно выброшенная в мусорное ведро, может загрязнить тяжелыми металлами около 20 квадратных метров земли.

Пришло время начать цивилизованно решать вопрос отдельного сбора мусора и утилизации использованных батареек в частности.

Сбор у населения и переработка батареек позволит уменьшить вред, который они наносят окружающей среде и здоровью людей, а также вторично

использовать содержащиеся в них ценные компоненты. Вещества, извлекаемые из батареек при переработке (графит, соли цинка и марганца), в дальнейшем могут быть использованы как для создания новых батареек, так и в других отраслях, в частности, в фармацевтике.

Основные задачи конкурса:

- вовлечение детей дошкольного возраста в практическую деятельность по разделному сбору бытовых отходов;
- информирование детей и их родителей о негативных последствиях, которые возникают при попадании отработанных батареек в почву и воду;
- воспитания экологической культуры подрастающего поколения;
- формирование у подрастающего поколения чувства ответственности за чистоту окружающей среды;
- информирование о мероприятиях в сфере обращения с отходами в Нижегородской области.

2. Учредители Конкурса

Учредителями Конкурса являются Министерство экологии и природных ресурсов Нижегородской области и ГБУ Нижегородской области «Экология региона».

3. Участники Конкурса

К участию в Конкурсе приглашаются педагогический состав и воспитанники дошкольных образовательных учреждений г. Н.Новгорода.

4. Условия конкурса

Конкурс пройдет в виде соревнования между дошкольными учреждениями. Главная задача участников - собрать максимальное количество отработанных батареек. При сборе отработанных батареек необходимо соблюдать следующие меры предосторожности:

- исключить непосредственный контакт детей с отработанными батарейками во избежание несчастных случаев. Прием отработанных батареек должно осуществляться воспитателями групп. Передача батареек осуществляется через родителей.

- собранные батарейки хранить в закрытом, не доступном для детей помещении до момента вывоза.

5. Порядок и сроки проведения Конкурса

Заявки на участие в Конкурсе принимаются до **5 декабря 2013 года**. Заявки (анкету) направлять на электронный адрес ГБУ НО «Экология региона»: eco-nn@yandex.ru, тема письма: «Конкурс по сбору отработанных батареек».

Участие в конкурсе – бесплатное.

Вывоз собранных батареек бесплатный.

Сроки сбора батареек: **5-11 декабря 2013 года**.

Руководители дошкольных учреждений самостоятельно определяют время проведения акции по сбору отработанных батареек, а также выбирают день их вывоза в период с 11.12.2013 по 13.12.2013 и согласовывают его с координатором конкурса - ГБУ НО «Экология региона». Вывоз собранных батареек будет осуществляться ГБУ НО «Экология региона».

Взвешивание собранных батареек осуществляет ГБУ НО «Экология региона». После проведения контрольного взвешивания будет составляться протокол замеров по каждому участнику.

Все собранные в ходе проведения мероприятия батарейки будут направлены на переработку, которую осуществляет ООО «Мегаполисресурс» г. Челябинск.

Итоги конкурса будут подводиться с 16.12.2013 по 17.12.2013 года.

Награждение победителей конкурса будет произведено 19 декабря 2013 года.

6. Жюри Конкурса

Для оценки результатов учредители Конкурса формируют жюри из числа сотрудников министерства экологии и природных ресурсов Нижегородской области и ГБУ НО «Экология региона».

Жюри Конкурса осуществляет анализ протоколов контрольных взвешиваний собранных батареек и определяет победителей (1 место) и призеров (2, 3 места). Решение жюри оформляется протоколом и обжалованию не подлежит.

7. Подведение итогов Конкурса

При подведении итогов конкурса распределение мест будет определяться по следующей формуле:

$X = A/V$ где,

X - усредненный вклад каждого участника в сборе батареек, кг/чел;

A – общий вес батареек, собранных учреждением, кг;

V - общее количество воспитанников дошкольного учреждения, чел.

Победителем признается участник, у которого усредненный вклад в сборе батареек будет наибольшим; призерами будут признаны два участника, со вторым и третьим значением усредненного вклада в сборе макулатуры соответственно.

Победители (1 место) и призеры Конкурса (2, 3 места) награждаются дипломами победителей и призеров Конкурса, а также ценными призами.

- 1 место – Многофункциональное устройство лазерное SAMSUNG;
- 2 место – Многофункциональное устройство струйное CANON;
- 3 место – радиотелефон Panasonic .

Все участники мероприятия получают сертификат проекта «Охотники за батарейками», подтверждающий их вклад в охрану окружающей среды.

Координатор конкурса - Усанова Ирина Александровна

Контактные телефоны: (831) 437-33-27, 433-94-10 (факс);

e-mail: eco-nn@yandex.ru.

АНКЕТА УЧАСТНИКА

конкурса по сбору отработанных батареек в дошкольных учреждениях
г. Н.Новгорода

Организация: _____

Адрес: _____

Общее количество воспитанников _____

Фамилия, Имя, Отчество руководителя: _____

Фамилия, Имя, Отчество контактного лица: _____

День проведения акции по сбору отработанных батареек: _____

День вывоза собранных батареек: _____

Телефон: (____) _____ Факс: (____) _____

Электронная почта: _____

Подпись _____ Дата заполнения _____